

敬请关注香格里拉网

2021年4月12日 星期一

网址:www.xgll.com.cn 邮箱: bjb-dqrb@126.com

总第**6302**期 今日4版

中共迪庆州委主管主办 迪庆日报社出版

国内统一连续出版物号: CN53-0042 邮发代号: 63-57



敬请关注香格里拉 App

第二轮第三批中央生态环境保护督察全面启动

进驻云南等8个省(区)

经党中央、国务院批准, 第二轮第三批中央生态环境 保护督察全面启动。组建8个 中央生态环境保护督察组,分 别对山西、辽宁、安徽、江西、 河南、湖南、广西、云南8个省 (区)开展为期约1个月的督察 进驻工作,具体如下:

第一组:山西,组长吴新 雄,副组长林山青;

第二组:辽宁,组长朱之 鑫,副组长刘炤; 第三组:安徽,组长刘伟

平,副组长李春良; 第四组:江西,组长宋秀 岩,副组长赵英民;

第五组:河南,组长杨松, 副组长张雪樵;

第六组:湖南,组长徐敬

业,副组长叶民; 第七组:广西,组长李家

祥,副组长翟青; 第八组:云南,组长焦焕 成,副组长翟青。

督察组始终坚持问题导 向和结果导向,对省级有关部 门生态环境保护责任落实和 担当作为情况,地市级党委政 府生态环境保护工作推进落 实情况开展督察。将重点督

察以下内容: 中央领导同志有关生态 环境保护重要指示批示件的 办理情况;贯彻党的十九届五 中全会精神,立足新发展阶 段,贯彻新发展理念,构建新 发展格局,推动高质量发展情 况;长江大保护、黄河流域生 态保护和高质量发展等重大

战略部署贯彻落 实情况;严格控 制"两高"项目盲 目上马以及去产

能"回头看"落实情况;重大环 境污染、生态破坏、生态环境 风险及处理情况;中央生态环 境保护督察及"回头看"发现 问题整改落实情况;对人民群 众反映突出的生态环境问题 立行立改情况;生态环境保护 思想认识、责任落实等党政同 责、一岗双责落实情况。

根据安排,中央第八生态 环境保护督察组督察进驻时 间为1个月。进驻期间(2021 年4月6日—5月6日)设立专 门值班电话:0871—68599800, 专门邮政信箱:云南省昆明市 A005号邮政信箱。督察组受 理举报电话时间为每天8:00— 20:00。根据党中央、国务院要 求和督察组职责,中央生态环 境保护督察组主要受理云南 省生态环境保护方面的来信 来电信访举报。其他不属于 受理范围的信访举报问题,将 按规定交由被督察地方处理。

不忘初心使命 大爱撒满高原

-追记香格里拉市东旺乡寺庙管理局副局长达奇

大地含悲、雪山为证。

2021年3月16日一早,香格里拉 市东旺乡寺庙管理局副局长达奇与东 旺乡驻寺工作组、东旺派出所民警一 起深入该乡中心村贡念拉康村民小 下雨下雪还是深更半夜、路近路远,他 组,跃进村白堆、白美村民小组,推进 "抓稳定防疫情固脱贫促团结"专项活 动。当天18时07分,达奇突然晕倒在 工作岗位上,后被送往东旺乡卫生院 抢救,最终因疲劳过度,抢救无效,不 幸离世,享年43岁。

泪别达奇

"我们怀着无比沉痛的心情,送别 待人真诚宽厚、工作任劳任怨的达奇 同志!他太累了,让他休息吧……"3 月19日,在达奇同志的遗体告别仪式 上,他的同事、亲朋好友含着热泪,纷 纷念叨着这句话。是的,他太累了。 作为民族宗教战线的基层骨干力量, 从阳塘草原、建塘草原到金沙江畔、再 到东旺大峡谷,达奇坚守初心,一路奔 波辛劳,用生命书写了使命和担当。

"你说忙完这几天就赶回来陪我 去医院,迎接我们的第二个宝宝。没 想到这一去就成了永别!"达奇的爱 人、已经怀孕9个月的松晓磊泣不成

东旺派出所所长层国华说:"达奇 有丰富的基层工作经验,又懂藏文、藏 语、藏医和民族文化,到东旺工作一年 半,办了许多好事、实事,赢得了当地 僧人、群众的信赖,充分体现了一名党 挥更大作用的关键时期,他却不幸殉 职,实在令人心痛!"

3月19日,在达奇的家乡香格里拉 市小中甸镇和平村,当地村民流泪赶

母一共养育了6个孩子,他是家里的老 五,当时因为穷,他的父母想了好多办 法,甚至借钱、贷款才供他完成学业。 他当上医生后,哪家有人生病,无论是 都随喊随到。"

心中始终装着群众

爬最高的山,走最险的路,去最偏 远的村寨,为最穷的人家送医送药 ……从参加工作起,达奇始终不畏艰 险、不怕吃苦,犹如一头高原牦牛,行 走在高原大地、雪山峡谷、江河激流之 间。单位领导和同事对他的评价是: 老实,干事认真,从不推诿,任劳任 怨。他先后获得2009年度香格里拉县 卫生局先进个人、2011年香格里拉县 优秀共产党员等荣誉称号。

最近几年,他虽然不在医生的岗 位上了,但还是经常为乡亲们看病,他 的为人受到整个小中甸镇村民的交口 称赞。小中甸镇一位藏族阿奶说:"达 奇精通医学,服务态度又好,我们拔一 颗牙齿也要找他,因为放心。即使在 城里工作,村里有老人生病了、不方便 外出,给他打个电话,他再忙都会开车 回村,帮群众看病。

"我曾经和达奇一起共事了12年, 在从医期间,他结合高原疾病特点,刻 苦钻研业务,把藏医、中医、西医结合 起来,科学运用、对症下药,为当地许 多藏族群众解除了病痛,赢得了当地 群众的信任和尊敬,我们非常怀念 员的责任和担当。然而,正当可以发 他。"香格里拉市小中甸镇卫生院职工 和丽芳说。

香格里拉市医疗保障局副局长杨 艳珍说:"达奇与我一起共事8年,他在 医疗保险待遇审核窗口工作时,面对 来送别达奇。格桑农布说:"达奇的父 窗口人多、任务重的实际情况,始终勤

勤恳恳、认真负责,特别是面对老人, 他每次都能耐心、细致地讲解各项报 销政策,并利用他的医学专长,为他们 提供看病就医指导,深受广大服务对 象的好评。"

在雪山峡谷间担当有为

东旺乡是香格里拉市北端最偏远 的乡镇,地处滇川两省交界地带。全乡 遍布高山峡谷,河流湍急,自然环境艰 苦;群众居住分散、社情复杂,工作条件 艰苦;所辖2个寺院、4个活动点,寺管 局只有2名工作人员,工作任务繁重。

今年初,全州开展"抓稳定防疫情 固脱贫促团结"专项活动,按照州、市 统一部署,结合乡情寺情,东旺乡驻寺 工作队和东旺乡寺庙管理局全面开展 社会稳定、疫情防控、巩固脱贫攻坚成 效、民族团结进步工作常态化、和谐寺 观教堂创建评选、寺观教堂财务公开、 村级换届、爱国卫生"7个专项行动"、 政法专项整治、森林草原防火等重点 工作。白天走访慰问僧人、调查村情 民意、排查化解矛盾纠纷、宣讲党的方 针政策,晚上整理相关资料、撰写简 报、起草上报信息、阅读上级文件…… 天天忙到深夜是达奇他们的工作常 态。期间,达奇曾几次到州、市有关部 门衔接汇报工作、参加有关会议,途经 家里时只能和家人打个照面,又要连 夜开车3个多小时赶回距离香格里拉 市164公里的东旺乡,不耽误第二天的 工作。他犹如一匹不知疲倦的老马, 奋战在基层一线。

东旺乡寺庙管理局局长马正红清 楚地记得,2019年9月4日,达奇背着 行李来这里报到签字,就任东旺乡寺 庙管理局副局长。随后,他们两人一 起多次往返云登寺、归斯寺、江日春寺

和各村组,与僧人面对面交心谈心,进 村入户了解村情民意,一遍遍讲解党 和国家的方针政策。达奇的办公桌上 依然有序摆放着的《党的政治纪律 一知与行》《宗教事务条例》等书籍 和笔记、文件,一如他离开前的样子。 马正红说:"我感觉达奇还在我们的身 边,就像3月12日那天一样,我们一起 扛着3米高的树苗,在寺院周围、荒坡 上种了76棵松柏。他总有使不完的

3月的东旺河畔,桃红柳绿,云登 寺里到处弥漫着松柏的清香。寺院民 主管理委员会负责人恩主说:"得知达 奇去世的消息,我寺全体僧人感到非 常悲痛。他到东旺乡工作一年半,与 我寺建立了良好的关系,他经常到寺 里宣传党的宗教政策、中央第七次西 藏工作座谈会和省委第三次涉藏工作 会议精神以及有关法律法规和'四条 标准'等,引导我寺爱国爱教、创建和 谐寺院。当僧人生活上有困难时,他 也积极帮助协调解决。比如2020年10 月,他个人出资1万多元,购买了25味 珍珠丸等藏药,捐给寺院藏医室。达 奇性格随和,又精通藏文、藏语、藏医, 了解藏传佛教知识,经常与我寺僧人 交心谈心,我们非常怀念这位好朋友、 好知己。'



庆祝中国共产党成立100周年

南网杯·永远跟党走 有奖征文

从要我种到我要种

马建军

小中甸镇和平村看到,当地村民和中药材种植大户 正抢抓节令播种秦艽等中药材。

中药材。2021年,租地种植中药材的村民越来越多, 种植中药材已逐渐成为村民巩固脱贫的"金钥匙"。

和平村江给村民小组村民尼布说:"我们村有58 基地+农户"的运作模式,以土地流转、优先安排贫困

春回大地,万物复苏。近日,记者在香格里拉市 户,每家都种了秦艽,公司帮我们回收,解除了我们 的后顾之忧。"

近年来,该市各级政府高度重视发展培育种植 经过几年的脱贫攻坚战,和平村村民的思想发 养殖产业,巩固脱贫成果,促进农户增收。忠浩野生 生了极大改变,由原来的租地给公司到主动租地种植 中药材种植有限公司作为当地唯一的规模化中药材 种植龙头企业,多年来积极在小中甸镇探索种植秦 艽、木香、当归、附子、重楼等中药材,并采用"公司+

户到基地务工等举措,助力和平村村民脱贫增收。 公司向农户提供优质中药材种苗,与农户签订收购 合同,农户按订单种植中药材,避免因市场波动出现 增产不增收或滞销等问题,发挥了企业大户的示范 引领作用。



古田丰碑 奠定军魂

1928年底,红四军在朱德、毛泽东、陈毅等领导 的带领下,打破了敌人对井冈山革命根据地的多次围 攻,并于1929年1月向赣南、闽西进军,开创了赣南、 闽西根据地,奠定了后来的中央革命根据地的基础。

随着形势发展和革命队伍扩大,红四军及其党组 内加入了大量农民和其他小资产阶级出身的同志,加 之环境恶劣,战斗频繁,生活艰苦,部队得不到及时教 育和整训,因此极端民主化、重军事轻政治、不重视建 立巩固的根据地、流寇思想和军阀主义等非无产阶级 思想在红四军内部滋长。

1929年12月28日至29日,红军第四军第九次党 代表大会在福建省上杭县古田村召开。会议决定取 消红四军军委,选举毛泽东、朱德、陈毅、林彪、谭震 林等11人为前委正式委员,毛泽东任书记。古田会 议是中国共产党历史上的一次重要会议,总结了南 昌起义以来建军建党的经验,确立了人民军队建设的 基本原则、核心内容(是党指挥枪,不是枪指挥党),重

申了党对红军 实行绝对领 导,也规定了 红军的性质、 宗旨和任务





近日,迪庆影像生物多样性摄影展在维西县一中开展

据香格里拉高山植物园理事长方震东介绍,该园自今年2月8日起举办迪庆影像生物多样性 摄影展,迎接生物多样性公约第十五次缔约方大会(COP15)召开,进一步宣传和普及生物多样 性知识,提高全民保护意识。摄影展拟在全州各地展出,维西一中是首站。(格茸拉姆摄)

关于中央第八生态环境保护督察组 作风纪律监督举报方式的公告

经党中央、国务院批准,中央第八生态环境保护督察组 于2021年4月6日至5月6日进驻云南省开展督察。现将《中 央生态环境保护督察纪律规定》公开,欢迎社会参与监督。如 发现督察组及其成员存在违反《中央生态环境保护督察纪律 规定》的情形,可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察 组和生态环境部机关纪委反映。电子邮箱为:jb@mee.gov. cn;信箱地址为:北京市东城区东长安街12号中央纪委国家 监委驻生态环境部纪检监察组办公室,邮编:100006。

附件:中央生态环境保护督察纪律规定

中央第八生态环境保护督察组 2021年4月6日

中央生态环境保护督察纪律规定

为坚决贯彻落实习近平生态文明思想,加强政治建 设,严明纪律规矩,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",严格落实全面从严治党要求和中央八项规 定及其实施细则精神,树立中央生态环境保护督察良好形 象,确保中央生态环境保护督察工作风清气正,结合实际, 制定纪律规定如下。

一、严守政治纪律和政治规矩,不准发表与党中央关于 生态文明建设和生态环境保护决策部署不一致的言论、文 章等,自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一 致。坚持依规依法、客观公正,做到聚焦精准深入督察,防 止形式主义、官僚主义,严禁作表面文章,搞形式、走过场。 严格落实临时党支部工作要求和"一督察两报告"制度。改 进督察方式,规范督察行为,切实减轻被督察对象的负担。

二、严守组织纪律,坚决服从领导,严格执行请示报告 和请销假制度。在督察工作中,必须听从组织安排,执行 组织决定,严格执行组长负责制,对发现的重大情况和问 题要及时报告,不准擅自处置和对外发表个人主张。督察 进驻期间,不准擅自离开驻地、不准私自会客;不准参加老 乡、校友、战友等组织的各种活动。

三、严守工作纪律,不准滥用督察职权。在督察工作 中,不干预被督察对象的正常工作,不准向被督察对象提 出与督察工作无关的要求。不准隐瞒、歪曲、捏造事实,不 准违反生态环境损害责任追究问题的处置规范和程序,不 准私自留存涉及督察工作秘密的资料。督察进驻期间,严 格遵守回避制度。

四、严格执行保密制度,不准泄露督察工作秘密,不准 跑风漏气。督察期间,严禁在非工作场合谈论督察问题或 交流督察内部情况;严禁以任何形式向无关人员泄露任何 与督察有关的情况;未经批准严禁对外发布督察情况或接 受采访。督察进驻结束后,所有督察工作人员不准擅自对 外泄露任何未经公开的督察资料。

五、严格执行住宿标准和要求,督察进驻期间入住宾 馆要严格按照中央国家机关差旅住宿费标准安排房间,中 途离开要腾退不必要的房间,进驻结束后要及时腾退全部 房间。不准擅自在驻地外住宿,不准以督察组名义在驻地 安排亲友及其他人员住宿。

六、严格执行接待标准和规定,要按当地接待标准安 排工作用餐,不接受宴请,不上高档菜肴,自助餐也要节 俭。督察组工作人员不准接受被督察对象宴请,不准饮 酒,不准外出自费集体聚餐。督察进驻结束后,应向被督 察对象缴纳伙食费。现场督察一律轻车简从,对被督察地 方搞层层陪同的,要亮明态度,严肃拒绝

七、严格执行中央国家机关出差乘坐交通工具的规 定。不准擅自借用和占有被督察对象及有关单位的交通工 具、通信工具和办公设备,不准擅自驾驶工作用车。督察进 驻期间,确因工作需要由被督察对象协助安排城市内交通 用车的,督察进驻结束后,应向被督察对象缴纳交通费。

八、不准利用督察工作便利谋取私利,为请托人、亲属 或所在单位在课题或项目承揽、环评审批、环境执法、督察 问责、企业经营活动、干部提拔和调整等方面打招呼、递条 子。严禁利用内部信息谋取利益。

九、不准接受礼金、礼品、有价证券和变相赠予的其他 物品,不准接受保健性体检活动,不准接受文艺、体育等营 业性活动门票,不准在被督察对象及有关单位报销任何应 由个人支付的费用。不准通过被督察对象及有关单位接 待家属或亲友旅游、度假。督察进驻期间,除工作需要并 经批准外,不准到名胜古迹、旅游风景区参观。

十、不准漠视群众利益,对符合督察受理范围的群众 环境投诉举报均应认真对待,及时转办督办,不准消极应 付、推诿扯皮。督察工作中,不准居高临下、盛气凌人、口 大气粗。督察工作场合,不准随意着装。不准涉足影响督 察工作人员形象和声誉的不健康场所和活动。